

“头”顶四大堆垃圾 居民睡不安稳



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 娱 摄影报道)日前,芝罘区居民杨先生致电“烟台民意通”热线6601234,反映奇山街道四眼桥社区上塔路60—62号楼顶建筑垃圾成堆。“之前这些垃圾只是散落在楼顶,前年老旧小区改造时,垃圾聚成了堆。”担心安全隐患,杨先生在家睡觉都不安稳。

4月6日,记者在一位居民的指引下,爬上上塔路62号楼顶。在长方形露天平台上,除了居民的太阳能热水器,还有四堆建筑垃圾:大大小小的石块、瓦片、木板等,凌乱不堪。

据杨先生介绍,自从他2010年搬来居住,就发现楼顶散落了一些建筑垃圾。“这个楼顶不太好上,清理起来不方便,我

们也就没当回事儿。2021年老旧小区改造,施工人员为了施工方便,在铺楼顶防水层时把垃圾聚成堆了。”杨先生说,当时问过工人为何清理下面的建筑垃圾,楼顶的不清理,“他们给的答复是,下面的垃圾看得见,上面的看不见”。

“看不见”的垃圾成了居民们心里的疙瘩。“我们的楼顶抗压性不强。建筑垃圾重量大、聚成一堆,存在安全隐患。尤其是下雨雪天,可能会压塌。遇上大风天,还有可能刮到楼下砸到行人。”杨先生说,对于这个情况他向上反映了多次,都没人来解决。“上周五,办事处的人打电话给我周末来看看,可我周六周天在家等了两天都没人来。”杨先生说,不知啥时候这“头顶上的小山”才能移走。

⑩ 追踪报道

鼎城2008小区停摆电梯开始修啦

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)本报多次报道的芝罘区鼎城2008小区电梯停摆有了新进展。4月7日上午,记者与烟台市12345政务服务便民热线督办员到现场进行了督促整改。

市民反映的停运电梯位于小区5号楼2单元、7号楼1单元和16号楼1单元。

记者与督办员在现场看到,每个单元里各有两部电梯,均有一部电梯停用,液晶屏上显示“检修”字样。

据鼎城2008小区物业经理介绍,该小区2010年投入使用,一共有3300多户居民。所有楼宇均为近30层的高层建筑,电梯使用频率较高,时间长了,电梯配件逐渐老化、损坏,经常出现故障。故障程度较轻的,物业往往自行垫资修理了。但部分电梯重要零部件损坏,必须要进行大修,费用在2—3万元。根据常规流程,修理电梯可以动用公共维修基金。然而之前该小区大部分业主入住前没有按照公共维修资金标准缴纳高层住宅118元/平方米的费用,而是缴纳16.8元/平方米的“公共管理资金”。按照规定,这部分资金不能动用,即便动用,也不足以缴纳维修费用。因此,电梯维修费用需要该单元业主自行筹集。

芝罘区锦园社区党支部书记孙瑛说,电梯发生故障后,很多业主同时联系社区和物业,希望尽快解决问题。社区也和物业、业主代表多次召开碰头会征求意见。电梯故障单元每户平均缴纳费用为200余元,方案公示后,不少业主表示拒绝缴纳费用。物业和单元楼长多次上门走访做工作。目前,5号楼电梯已由物业全额垫资,3月24日完成维修,特种设备监管部门正在进行荷载试验,验收合格后即可使用。7号楼住户大多已缴纳维修费,为了让居民早日用上电梯,物业垫资补齐剩余部分资金,目前正在维修,预计近期就能投入使用。而16号楼1单元业主目前还没有就费用问题达成一致,所以一直没有维修。下一步,社区和物业将加强走访力度,争取早日筹集费用,尽快修好电梯。

联动12345 每月一题

春暖花开,高校大门仍未“大开”

YMG全媒体记者 杨春娜
摄影报道

这个春天,疫情阴霾散去,很多市民想去大学走走,赏花观景,体验美好的大学生活。关于大学校园该不该对外开放的话题,引发热议。

昨天上午,记者走访了位于莱山区的4所高校,除了烟台理工学院没有任何限制措施以外,烟台大学、山东工商学院、滨州医学院对于外来人员和车辆进出都有限制,没有在校老师预约申请,无法入内。



市民呼吁:敞开校门自由进出

在烟台民意通、胶东在线网上民声等平台上,不少市民呼吁驻烟高校打开大门,希望“像2020年前那样,可以自由地进入锻炼身体,欣赏学校美景”,但是得到的回答是否定的。

如山东工商学院工作人员答复,《山东省学校安全条例》实施细则自2022年

昨天上午,记者来到山东工商学院北门,不少师生通过刷脸进出大门,门外一处帐篷内有保安人员值守。当记者询问是否可以进入校园时,工作人员表示暂时不能,“需要在校老师给你发入校码,否则不能入内”。

中午时分,在烟台大学西门处,同样也要刷脸进出。“今天有校外人员入校参加考试,参加考试的拿着身份证件和准考证可以入校,其他的校外人员不能进

开放本是大学最基础性的特征之一。社会需要开放的大学,大学也需要在开放中拥抱社会。大学配备了很多资源:科研、学术资源、公共设施等。如果将大学校园与社会隔绝开来,实际上也是对这些资源的浪费,并可能带来知识传播、资源共享的阻隔。另一方面,高校的学术人文交流、产学研对接、学

对于大学是否应该对校外人员开放,网友们看法不一。

有人认为,目前大部分高校对特定群体的预约开放,尽管较疫情期间的封闭状态要好得多,但给师生带来的不便,依然不可忽视。比如,目前多数快递、外卖,仍不被允许进入校园。即便是向教职工和学生的亲友开放,仍需要“一事一议”的审批。

记者走访:“刷脸入校”是主流

人。”保安人员说。烟台大学东门可以进出校外人员和车辆,但是无法进入学生学习和活动区域,几个出入口都设置了刷脸进出的装置。

滨州医学院同样如此,需要刷脸才能进出校门,外来车辆无手续不能入内。记者中午在北门看到,不断有外卖小哥来到这里,通过栏杆缝隙向师生递送外卖。

相比之下,烟台理工学院对校外人

员和车辆出入没有限制,门口有保安人员进行管理和疏导。

记者在采访中了解到,在疫情之前,驻烟高校对校外人员和车辆都是开放的态度,校园内停车进行收费管理,校外人员可以自由出入,大部分高校的食堂、体育场等也都是开放状态。疫情期间,高校收紧开放权限,直到现在依然没有恢复到疫情前的状态。

开放与否:意见不一争议多多

生实习、调研等,本身也需要与社会保持正常的联系。

但也有人认为,大学首先是教育机构,应当保证师生正常的生活学习不受影响。大学对社会开放,会带来一些现实问题,如嘈杂的校园会影响师生的学习、科研等。

大学何时能回到从前的开放状态?我们拭目以待。

市中心区“五纵五横”老旧管网更新改造

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张雪林 王博)记者从市城管局排水服务中心获悉,我市今年启动了市中心区“五纵五横”老旧管网改造工程,计划对芝罘区、莱山区范围内部分主干道老旧雨污水管网进行更新改造。其中,芝罘岛东路、红旗中路、观海路、山海南路等多处市政雨污水管网,改造管道约9公里,工程计划年底完工。

排水服务中心施工人员根据施工点位的交通情况积极制订合理的施工方案,尽量减少对交通产生的影响,保障车辆、行人顺畅通行。

本次工程改造完成后,将有效完善市中心区域范围内雨污水管网及配套设施,符合长期规划要求,提高工程辐射区域污水接纳能力,大大减轻汛期排水压力、降低溢流频次。